
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Митрополит санкт-петербуршки и ладошки
Варсануфије допутовао у Србију и Црну Гору

Сектор за информисање ОСЦП-а, 20.05.2024. Митрополит санкт-петербуршки и ладошки
Варсануфије се у периоду од 15. до 20. маја налази у посети Српској Православној Цркви. Сврха
путовања била је предаја поклона од Руске Цркве Српској Патријаршији у виду кивота са моштима
Кијевопечерских светитеља и праведног Лазара Четвородневног, преноси сајт Митрополије санкт-
петербуршке. 

У току путовања митрополита Варсануфија пратили су клирици санкт-петербуршке епархије јереј
Павле Јермошкин, протођакон Андреј Левин и ђакони Михаил Аксенов и Илија Андријанов. У
делегацији су били и потпредседник акционарске финансијске корпорације Систем Михаил Кијко
и секретар Савеза писаца Русије Александар Звјагинцев. 



По доласку у Београд гости су посетили мушки манастир Крушедол посвећен Благовестима
Пресвете Богородице и помолили се у његовом главном храму, поклонивши се моштима Свете
Ангелине српске и другим светињама. У манастиру Гргетег митрополита Варсануфија и
делегацију дочекао је настојатељ манастира архимандрит Доситеј (Миљков). 

Сутрадан је владика посетио Црну Гору. Групу је пратио секретар Митрополије црногорско-
приморске протојереј Остоја Кнежевић, дипломац Санкт-петербуршке духовне академије. У
манастиру Рођења Пресвете Богородице на Цетињу одржан је сусрет са митрополитом
црногорско-приморским Јоаникијем. Испред кивота са десницом Светог Јована Крститеља и
моштима Светог Петра Цетињског служен је молебан. Десна рука је поклоњена цару Павлу I од
стране Малтешког реда 1799. године. Спасавајући светиње од бољшевика 1919, јединице Беле
армије су их изнеле из Русије приликом повлачења. 

„У ове светле дане Васкрса, када смо испуњени светлошћу Божијом, донели сте нам још једну
радост – радост братског сусрета и братске љубави“, рекао је митрополит Јоаникије. „Вашом
посетом настављате наше дугогодишње духовне и културне везе, подсећајући нас на дивне
сусрете прошлих векова, будући да је Српска Православна Црква у протеклих триста педесет
година имала блиске везе са Руском Православном Црквом. Од свих митрополија Српске Цркве,
можда најинтензивније везе Руска Црква је имала са малом, али изузетно историјски значајном
Митрополијом црногорско-приморском.“ Владика Јоаникијe је напоменуо да су Срби, који су били
у руској државној и војној служби, свој последњи починак нашли у Александро-Невској лаври у
Санкт Петербургу. Србија памти студенте који су касније постали епископи, истакнути
представници народа ове земље, који су се школовали на Санкт-петербуршкој духовној академији.
И у наше време, обремењено многим тешкоћама и проблемима, неопходно је да се утврдимо у
међусобној братској љубави, у заједничким молитвама за милост Божију, сматра он. 

У знак сећања на сусрет митрополит Варсануфије је владици Јоаникију поклонио сувенир
васкршње јаје, напрсни крст и панагију. Заузврат је добио икону Светог Петра Цетињског и
архијерејски штап. 

Гостима је приказан и црквено-историјски музеј манастира где су, између осталог, представљени
богослужбени предмети – поклони руских царева и царица. 

Сутрадан, 17. маја, митрополит санкт-петербуршки и ладошки Варсануфије, по благослову
поглавара Митрополије црногорско-приморске, служио је Свету Литургију у манастиру Острог.
Служба је обављена у каменој цркви Ваведења Пресвете Богородице, која је подигнута у келији
Светог Василија Острошког (+1679). 



 Архипастиру су саслуживали секретар Митрополије црногорско-приморске протојереј Остоја
Кнежевић, јереј Павле Јермошкин и свештенство манастира. На улазу у манастир госте је дочекао
игуман архимандрит Сергије са братством. 

У току богослужења помињани су Његова Светост Патријарх Кирил, Његова Светост Патријарх
српски Порфирије и митрополит Варсануфије и Јоаникије. 

Гост је изразио захвалност на прилици да велику васкршњу радост подели са браћом по вери.
„Ова радост се сада шири по целој земљи“, рекао је митрополит Варсануфије у својој беседи. „У
десетинама хиљада цркава и манастира чује се поклич „Христос васкрсе“, испуњавајући наше
душе радошћу. Господ је победио смрт, сада се не бојимо ње. За нас је она наше успење. Знамо
да ће сви мртви васкрснути“. 

Архипастир је такође приметио: „Наше Цркве, Руска и Српска, прошле су кроз многа искушења,
али су увек биле заједно. 

 Архипастир се поклонио моштима Светог Василија Острошког. 

Ходочасници су посетили и Пиперски манастир где су се у пратњи игуманије Јелене поклонили
моштима Светог Стефана Пиперског. Пијући чај на веранди, митрополит је са сестрама
разговарао о духовном животу. 

Затим је уследила посета Саборном храму Васкрсења Христовог у Подгорици. Госте је
поздравио настојатељ протојереј Николај. Саборни храм је освећен 2013. године уз учешће
Његове Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила. Певајући Васкршње стихире,
ходочасници су се молили пред светињама и целивали у доњој цркви гроб митрополита
црногорско-приморског Амфилохија, који је преминуо 2020. године. 

По српском црквеном предању, епископ Варсануфије се уписао на олтарско литургијско
Јеванђеље. 

Митрополит санкт-петербуршки и ладошки Варсануфије је разговарао и са амбасадором Руске
Федерације у Црној Гори В. В. Маслењиковом. 



Руска делегација је током боравка у Црној Гори посетила и древни град Котор обишавши цркве
Светог Николаја Мирликијског и Апостола Луке (13. век). У католичкој цркви мученика Трифуна
(+250) ходочасници су се поклонили честици светих моштију овог свеца Божијег. 

Дана 18. маја митрополит санкт-петербуршки и ладошки Варсануфије је учествовао у
Патријаршијској служби у београдском Саборном храму Светог Саве. Његовој Светости
Патријарху српском Порфирију саслуживало је и мноштво архијереја Српске Православне Цркве,
који су учествовали на састанку њеног Архијерејског Сабора одржаном од 14. до 17. маја. 

Поред тога, међу онима који су служили били су и представник Патријарха српског при
Патријарху московском и целе Русије, епископ ремезијански Стефан, настојатељ Подворја Руске
Православне Цркве у српској престоници протојереј Виталиј Тарасјев, јереј Павел Јермошкин и
протођакон Андреј Левин. 

Митрополит Варсануфије је у име Његове Светости Патријарха Кирила поклонио Српској Цркви
кивот са честицама моштију Кијевопечерских светитеља и Светог Лазара Четвородневног. 

У храму је присуствовао и амбасадор Русије у Србији А. Боцан-Харченко, као и организатори
предаје моштију – потпредседник акционарске финансијске корпорације Систем Михаил Кијко,
његов помоћник Владимир Висоцки, секретар Савеза писаца Русије Александар Звјагинцев. 

Преневши поздраве и жеље Предстојатеља Руске Православне Цркве Његовој Светости
Патријарху Порфирију, митрополит санкт-петербуршки и ладошки Варсануфије је истакао да је
сврха његовог путовања, извршена по благослову и налогу Његове Светости Патријарха
московског и целе Русије Кирила, била предаја светиња Српској Цркви и братском српском
народу. „Овај догађај се одвија под сводовима храма Светог Саве, који је заиста украс не само
Србије, већ и целог православног света“, рекао је владика Варсануфије. „Велика нам је част и
радост што са Вама и епископатом Српске Цркве делимо данашње славље и заједно вршимо
богослужење. У томе видим промисао Божији, који кроз овај догађај сведочи о посебним везама
братства, јединства и љубави међу нашим народима. Најискреније вам захваљујемо на прилици да
ходочастимо светињама ове древне земље, да разговарамо са свештенством, монаштвом и вашим
богољубивим народом. Свим срцем осећали смо срдачност и гостопримство Србије, њену оданост
Богу, братску љубав и непроменљиви добар однос према Русији. Не повезује нас само
вишевековна историја односа, нас уједињује иста вера, исте вредности и иста судбина да будемо
братски православни народи, да заједно сведочимо верност Христу и Његовој Светој Цркви“. 

„Ми имамо једну мисију, а то је да чувамо православну веру и да у њој узрастамо“, нагласио је
јерарх Руске Православне Цркве. „Заједно штитимо наше вредности и традиције, породице,
омладину, децу – а самим тим и нашу будућност. Заједно се одупиремо греху, који на разне лукаве



начине покушава да продре и да се укорени у животе наших народа, да учини тако да заборавимо
своју историју, своје корене, свој родни крај. Управо због тога се земље наших предака вештачки
одузимају онима који су на њима живели вековима. Видимо како се то и даље дешава на исконско
српској земљи, на Косову и Метохији, и свим срцем саосећамо са вашом тугом за овим крајем.“ 

Митрополит Варсануфије је са захвалношћу навео чврст став Његове Светости Патријарха
српског Порфирија у заштити канонских основа Православне Цркве и супротстављању силама
које га руше, уносећи пометњу у породицу Помесних Цркава. 

Владика је такође рекао: „Хвала вам на гласу подршке прогоњеној Украјинској Православној
Цркви, њеном свештенству и мирјанима, који доживљавају искушења и од стране власти и од
расколничких структура, којима се одузимају светиње и цркве.“ 

Срдачно се захваливши на пажњи и топлој добродошлици, Патријарху Порфирију је пожелео
„свемогућу помоћ Божију у ношењу тешког Патријаршијског крста, укрепљење снаге и радости у
васкрслом Господу“. 

Предстојатељу Српске Цркве уручен је патријаршијски напрсни комплетом – панагија и крстови.
Са друге стране, митрополит Варсануфије је на поклон добио панагију. 

На крају путовања митрополит санкт-петербуршки и ладошки Варсануфије посетио је 19. маја
цркву Свете Тројице, Подворје Руске Православне Цркве у Београду. У храму је госте поздравио
настојатељ протојереј Виталиј Тарасјев који је говорио о историји светиње. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/91802/
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